

社科院调查公众认可度最高社会标准 平等民主公正价值理念居前

中国社科院24日发布的《社会蓝皮书》调查显示,社会公众认可度最高的“好社会”标准中,平等、民主、公正、文明、富强、和谐六种价值理念排名居前。

12月24日,中国社科院举行2014年度创新工程重大科研成果发布,发布会上,由中国社科院副院长李培林参与主编的《社会蓝皮书:2015年中国社会形势分析与预测》正式发布。

这份蓝皮书列出了中国社科院社会学研究开展的“中国社会状况综合调查”数据,分析了社会公众认可度最高的“好社会”标准。该项调查覆盖全国31个省、自治区和直辖市,访问了10206位城乡居民。

调查中列举了19种社会价值理念,询问被调查人认为其中哪些理念是一个好社会所应具有的价值标准。

统计结果表明,有6种价值理念排在第一序列,大约各有40%左右的被调查者选择,分别是平等(47.2%)、民主(43.1%)、公正(40.3%)、文明(39.7%)、富强(39.3%)与和谐(37.7%)。

排在第二序列的价值理念各有20%左右的被调查者选择,分别是团结、尊重人权、尊崇宪法、诚信、爱国、法治、自由和创新;排在第三

序列的有5种,均仅有不足10%的被调查者选择,分别为崇尚科学、包容、友善、敬业和集体主义。

在最受公众认同的好社会价值标准中,“平等”这一理念在年轻世代群体中认可度较高,“70后”、“80后”和“90后”群体中认可这一价值理念的比例达到48%至49%,而在“50后”及更年长的群体中其认可度为43.5%。从政治面貌上看,共青团员的认可度最高,为50.2%,大大高于党员和群众的认可度(分别为42.5%和47%)。

此外,报告称,认可“民主”这一价值理念的群体大多具有精英特征。比较而言,城镇居民比农村居民更为偏爱“民主”,其认可度分别为47.7%和37.8%,相差大约10个百分点。从政治面貌看,中共党员和共青团员对“民主”的价值理念认同度大大高于群众。分教育程度看,大专及以上学历的公众将“民主”列为最重要的价值观。分年龄世代看,“90”后的民主诉求要远远高于其他群体,而从分职业群体看,精英和白领类的人群,如国家机关、党群组织、企事业单位负责人、专业技术人员、办事人员以及在校学生高度认同“民主”价值观。

与“民主”理念的拥护群体相反,报告指

出,认可“公平”这一价值理念的群体更具有底层特征。农村居民比城镇居民更看重“公正”,蓝领和体力劳动者群体如商业服务业工作人员、产业工人、农业劳动者的认同度高,都在40%上下,但在国家机关、党群组织、企事业单位负责人和办事人员中,认同比例在35%左右,约低了5个百分点。

总体来看,报告称,从这些调查数据可以看出,虽然社会公众对于一个“好社会”应具有的价值标准的选择的集中度并不很高,19种价值理念中未有一项超过50%,但党和政府确立的“好社会”的价值标准与社会公众的选择基本上是契合的。社会公众认可度最高的“好社会”标准中,排名前六的都是社会主义核心价值观的内容。

“在调查中,除了问公众,你认为一个好的社会具有哪些社会价值标准?我们还接着问他,你认为现在的社会是否符合你心目中的好社会。最后的答案我们可以看到,基本上50%以上的公众认为我们现在的社会是好社会,符合好社会的标准,但是也有15%的公众认为我们的社会不太符合或者是完全不符合一个好社会的标准。”蓝皮书副主编、中国社科院社会学研究所研究员李炜说。



全国人大常委会预工委发调研报告 利用大部制改革 改变“九龙治水”

23日,财政部部长楼继伟代表国务院,向全国人大常委会报告国家财政水利资金投入和使用情况,全国人大常委会预工委的问题调研报告也一并配发。预工委报告建议,国务院应当按照大部制改革要求,加快推动行政管理体制改革,尽可能划清水利管理部门职能范围,减少职能交叉,切实扭转“九龙治水”、“多头治污”的局面。

部门职能交叉,资金投入“碎片化”

该报告历时大半年完成。从今年3月起,全国人大常委会预工委组成调研组,先后听取了国家发改委、财政部、水利部、审计署、南水北调办等有关部门的情况介绍,赴北京、黑龙江、河南、湖北、贵州、青海等省(市)进行了实地考察,委托江苏、浙江、河南和广西四省(区)人大财经委(常委会预工委)开展专题调研,形成此份报告。

目前,在我国水利管理部门中,水利部负责全国水资源的统一管理和监督工作,住建部负责城市给排水,

环保部负责水污染防治,国土部负责地下水过量开采及污染检测,农业部负责发展节水农业,国家林业局负责指导生物措施防治水土流失,南水北调办公室则是承担南水北调工程建设管理的职责。

调研报告指出,目前,部门职能交叉、资金多头管理现象普遍存在。涉水部门间职能交叉,规划和项目缺乏统筹衔接,水利资金投入存在“碎片化”现象,影响水利建设的实际效果。

建议制定国家水安全战略规划

对于上述问题,报告指出,国务院应当按照大部制改革要求,加快推动行政管理体制改革,尽可能划清部门职能范围,减少职能交叉,切实扭转“九龙治水”、“多头治污”的局面。

在部门配合方面,报告建议,科学制定国家水安全政策和战略规划,加强涉水规划的衔接,建立部门协调机制,统筹规划国家水资源的开发利用,以解决水利领域条块分割问题,形成部门合力。

在资金使用上,报告建

议,国家应当研究编制水利三年滚动财政规划,科学制定发展目标、测算资金需求。

中央应当进一步加大力度,集中财力,统一标准,重点解决水利建设、土地整理、田间工程、农业综合开发、现代农业等涉水项目的重复建设、相互影响问题。

地方要在预算编制环节统筹安排水利资金,建立项目查重机制,以县级农田水利规划为依托安排资金,防止重复浪费,提高使用效率。

贵广南广高铁26日开通 促进区域间人流物流资金流快速交换

记者24日从南宁铁路局获悉,贵广、南广铁路及南宁东站将于26日正式开通运营。

届时广西高铁运营里程将超过1600公里,约占全国高铁总里程的14%,广西区内将有90.5对动车组列车运行,可通达全国13个省市和区内10个地级市,极大改善人民群众的出行条件,进一步促进区域间人流、物流、资金流的快速交换,推动广西加快构建“12310”高铁经济圈。

贵广铁路于2008年10月开工建设,全长857公里,其中广西境内349公里,设计时速300公里;南广铁路于2008年11月开工建设,全长577公里,其中广西境内349.8公里,设计时速250公里。

贵广、南广铁路将于2014年12月26日实现全线开通运营,广西铁路运营里程将超过5000公里,其中高铁运营里程超过1600公里,广西区内路网规模、技术装备水平、运输能力实现重大跨越。

南宁东站于2011年7月25日破土动工,总建筑面积达26万多平方米,其中站房建筑面积12万平方米,规模为广西区内既有及在建火车站之最,仅候

车面积就相当于既有南宁站的10倍。

记者了解到,贵广、南广铁路及南宁东站开通运营后,南宁铁路局旅客列车开行对数将达到152对,其中动车组列车开行90.5对。

据介绍,随着贵广、南广铁路的投产运营,广西区内将形成以南宁为中心的高铁骨干网络,基本形成“北通、南达、东进、西联”的现代化路网格局,广西高铁将与全国高铁网络深度融合,东部发达地区和西部后发展地区实现紧密连接,对广西参与共建“一带一路”,打造西南中南开放发展新的战略支点,纵深推进西部大开发,具有重要意义。

南宁铁路局有关负责人介绍,未来几年,广西铁路建设将继续保持加快发展的良好态势。2017年,广西14个地级市全部实现通高铁;2020年,广西铁路营业里程将达到7000公里以上,其中高铁里程2500公里左右,建成以南宁为中心的“12310”高铁经济圈,即1小时通达南宁周边城市,2小时通达全区各市,3小时通达周边省会城市,10小时左右通达国内主要中心城市。

■相关新闻

三项铁路新规 明年1月1日起施行

国家铁路局24日发布了《铁路运输企业准入许可办法》、《铁路旅客运输安全检查管理办法》和《铁路旅客车票实名制管理办法》,三项新规将于2015年1月1日起施行。

《铁路运输企业准入许可办法》对投资建设铁路的企业,明确其有权自主决定铁路建成后的运输经营方式,并可以通过合作、委托及其他合法经营方式具备规定的许可条件。充分考虑地方政府和社会资本投资建设经营铁路的实际需要,根据高速铁路、城际铁路、普通铁路旅客运输及货物运输的不同特点,明确相应的准入条件。对于拥有机车车辆等铁路设施设备的企业,可以通过取得铁路基础设施使用权的方式,申请从事铁路运输。

《铁路旅客运输安全检查管理办法》在防

止铁路旅客运输安全事故,维护铁路站、车正常秩序,促进铁路运输企业落实安全主体责任,提升安全管理水平等方面,进行了详细规定。主要包括铁路运输企业应当制定安全检查管理制度,完善作业程序,落实作业标准等,铁路运输企业可以采取多种方式检查旅客及其随身携带或者托运的物品。铁路运输企业应当在铁路旅客车站和列车配备满足铁路运输安全检查需要的设备及人员。

《铁路旅客车票实名制管理办法》在让广大旅客能够快速进行购票和查验方面作出了规定。主要有铁路运输企业应当为公安机关办理旅客临时身份证明提供场所及必要办公条件;积极推进管理和技术创新,采取互联网、电话等新型售票方式,逐步配备自助售票和自动检票、查验等设备。

(本版稿件据新华社)

膝盖病 半月板损伤 72小时显奇效

“双节”钜惠来袭:仙草骨病奇方每盒减免10元,再买6送3,10送6莫失良机!



在云南临沧,保山地区很多人都知道从北京协和退休回乡的侯廷翰主任医师。他自幼酷爱中医,专攻骨科顽疾,凡关节疼痛、肿胀积水,上下楼使不上劲,蹲不下,坐久站起时关节僵硬迈不动步,肿的难受,疼的钻心,麻的像过电,很多久治不愈者找到他,只需用他研制的“仙草骨痛贴”贴敷几次就能下床,连续用药一个月就能爬山、跑步,根本无需吃药打针,做手术。这方法在当地民间广为流传!

台儿庄李老教师膝关节疼痛,积水,僵硬,拍片诊断为关节间隙狭窄,骨质增生,滑膜炎,半月板损伤,医生建议换关节...痛苦之中偶遇朋友介绍说“仙草骨痛贴”管用,就买了一个疗程10盒试试,没想到用药三日就有减轻,贴了3个疗程居然一点也不痛了。后来拍片检查,惊喜地发现,毛糙的骨刺不见了,关节表面长出了厚厚的软骨,积水消失了,感觉自己又年轻了二十岁。

专家揭秘:“仙草骨痛贴”突破了由于关节软骨是无血管组织,口服药物无法进入病灶的医学难题,使受损软骨的每一个细胞都完全置于药物的全面滋养之中。患者只需按说明把产品贴敷上去,疼痛当晚就能减轻,数日炎症消除,坚持按疗程使用,软骨逐步修复,滑膜组织恢复正常!

另有【仙草活骨膏】,专治颈椎压迫引起头晕痛、肩膀酸痛麻木;腰间盘突出、增生、椎管狭窄压迫神经引起腰腿痛麻,走不了远路等顽症。

颈腰腿痛用仙草,远离骨病没烦恼,18天一疗程。“双节”钜惠进行中,请抓住治病机会!可免费送药上门。

免费骨科热线:400-097-0039

网址:www.zzcch.com

特别提示:为确保枣庄患者用上放心实惠特效药,订单将由厂家指定快递配送。